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ВСТУП 

Актуальність роботи полягає в тому, що українські підприємства 

змушені працювати в умовах інтенсивного навантаження та часто опиняються 

в кризових ситуаціях. Більшість таких випадків пов'язані з недосконалістю 

управлінської діяльності в організації та недостатнім рівнем усвідомленості 

ролі лідера на підприємстві. У зв'язку із вищезазначеним, тема дипломної 

роботи представляє безумовний інтерес, так як в останній час організації 

приділяють все більше уваги саме управлінській діяльності. 

Перехід до ринкових відношень вимагає трансформації системи 

управління. Таким чином необхідний розгляд нової системи управління 

адекватної тій, яка склалась. Ринок потребує, як продуманої господарської 

роботи, так і надійної теоретичної основи. Особливу актуальність мають 

питання управління теоретичні та практичні. 

Організації складають основу світу менеджерів, саме в них 

спостерігаються причини, які є причиною існування менеджменту. 

Нова управлінська парадигма приділяє величезну увагу таким 

чинникам, як лідерство і стиль керівництва, кваліфікацію і культуру 

працюючих, мотивація поведінки, взаємовідношення в колективі і реакція 

людей на зміни. 

Володіння основами сучасного менеджменту - важкий, багатоплановий 

процес, який оцінюється фахівцями з різних боків. Одні вважають, що 

менеджером потрібно народитися, другі, - що менеджмент це така ж наука, як 

наприклад фізика чи біологія, так чи інакше формування менеджера 

здійснюється через активне навчання і самовдосконалення. Як показує 

статистика, не багато з тих, хто має талант організатора вміє розвивати цей 

талант і користуватись їм за ради розвитку суспільства. 

Творчий процес правління людьми неможливо виховати та навчити, 

однак здібність знаходити оригінальні рішення зустрічаються у людей частіше 
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ніж звикли думати. Але не дуже велика кількість людей, досягають успіху в 

удосконалені основ бізнесу. 

У наш час важко назвати більш важливу і багатогранну сферу діяльності, 

ніж управління або менеджмент, від якого в значній мірі залежать і 

ефективність виробництва, і якість обслуговування населення. 

Наука і мистецтво людських відносин охопили область комунікацій і 

контактів як у середині організацій, так і з зовнішнім оточенням (діловими 

партнерами, споживачами, постачальниками, державними установами, 

засобами масової інформації). 

Позитивна уява фірми стала важливим інструментом підвищення довіри 

до неї, а також, і чинником конкурентоздатності. 

У зарубіжних країнах накопичений значний досвід управління в області 

промисловості, торгівлі, кооперації, сільського господарства і т. д., внаслідок 

безпосередньої участі людей в управлінській діяльності. Він збагачується за 

рахунок знань основ науки управління, світових досягнень в практичній 

організації економічних і соціальних процесів. 

На сьогодні існує багато різних компаній, організацій та установ, які 

функціонують в різних сферах економіки, але чи всі вони є процвітаючими, 

прибутковими та мають сталий дохід. Одностайно відповідь: ні. Одні 

організації досягають успіху і інтегрують, виходячи на світовий ринок, чи 

розширюють сферу діяльності тим самим збільшуючи свій капітал, але ж є 

компанії та організації в занепаді чи ще гірше: на грані банкрутства. На мою 

думку головна причина криється в ефективному та динамічному керівництві, 

в талановитих та вмілих робітниках та правильно обраному стилю 

керівництва. 

Об'єктом дослідження є система сучасних методів управління 

персоналом підприємства СВФ «Агросоюз» , орієнтована на підвищення 
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економічної ефективності та конкурентоспроможності суб'єкта 

господарювання. 

Предметом дослідження є процес впровадження стилів керівництва в 

сучасну систему управління організацією. 

Мета роботи полягає в досягненні, обґрунтуванні і поглибленні 

теоретичних, методичних, організаційно-економічних аспектів та 

систематизації вже існуючих наукових здобутків стосовно сучасних методів 

управління персоналом.  

Для досягнення поставленої необхідно виконати наступні наступні 

завдання: 

 узагальнити теоретичні аспекти управління персоналом, розкрито 

сутність поняття “управління персоналом” як управлінської категорії; 

 проаналізувати сучасні стилі керування, їх вплив на організацію; 

 сформувати шляхи удосконалення управління персоналом на 

підприємствах на основі застосування сучасних методів керування. 

Дослідження проводилося з використанням монографій, підручників, 

періодичної літератури, навчально - методичної літератури, а також 

нормативних актів, що регулюють підприємництво в Україні, даних 

внутрішнього бухгалтерського обліку й статистичної звітності СВФ 

«Агросоюз», а також результатів соціологічного опитування, проведеного 

автором даної дипломної роботи. 
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ВИСНОВКИ 

Дослідження факторів формування стилю керівництва, проведене при 

написанні даної випускної роботи дозволяє сформувати наступні основні 

висновки: 

1. Сьогодні, в умовах сучасного економічного розвитку України роль і 

значення стилю і методу керівництва, використовуваного на підприємствах і 

в організаціях, все швидше та швидше виростають і є одним з основних 

складових стабільного розвитку суспільного виробництва; 

2. У час становлення й розвитку малого бізнесу успіх організації у 

значною мірою залежить від її керівника й стилю керування 

використовуваного в ній, даний успіх є результатом правильного сполучення 

особистих здібностей керівників з службовими обов'язками; 

3. Серед керівників немає практично тих, хто використовує винятково 

один і той самий стиль керування, хоча лінійні керівники воліють більше 

спиратися на директивний, а функціональні керівники – на кооперативний або 

ліберальний стилі управління. 

4. При аналізі стилів управління, використовуваних на СВФ 

«Агросоюз», установлено, що директор використовує в основному 

директивний стиль керування, у той час як начальники функціонального 

розмежування – переважно ліберальний стиль.  

5. При вивченні ефективності стилів керівництва, що використовуються 

на підприємстві було визначено фактори, що склалися в СВФ «Агросоюз», які 

негативно впливають на ефективність управлінських дій, тобто стилю 

керівництва, серед них: 

• соціальна компетентність керівника, яка вимагає підвищення 

рівня, звичка до авторитарних рішень, його небажання ділитися владою й 

давати підлеглим можливість реально брати участь у прийнятті рішень; 



65 

• недостатній професійний рівень підлеглих, їхня невпевненість у 

собі, непідготовленість до самостійного виконання завдань, недостатня для 

самостійного прийняття рішень проінформованість співробітників; 

• низька довіра членів організації один до одного та значимість для 

багатьох з них групових цілей, цінностей і думок; 

• різність ціннісних орієнтації керівника й співробітників; 

• емоційна несумісність керівника й підлеглих, що виникає через 

недостатню комунікацію між ними. 

6. Фактори, що формують стиль керівництва, і виявляють на нього 

відповідний вплив – це відкритість, довіра до співробітників, відмова від 

особистих привілеїв, здатність і бажання делегувати повноваження, 

невтручання у виконання поточних завдань, контроль через офіційні інстанції, 

контроль за результатами, обґрунтування перед співробітниками фактів 

неколегіального прийняття рішень, наприклад у випадках їх терміновості, 

надзвичайної ситуації й т.п. 

7. Враховуючи специфіку діяльності СВФ «Агросоюз» і ефективність 

використовуваних стилів керування пропонується в стратегічному плані 

зробити основний вплив на використання переважно кооперативного стилю 

керівництва. 

Для реалізації поставленої мети доцільно створити сприятливі умови й 

перейти до управління тренерського стилю, що передбачає: 

• забезпечення ротації функціональних керівників - це дозволить 

найбільш повно використовувати високі індивідуальні характеристики 

начальника відділів; 

• проведення зі співробітниками регулярних обговорень і зборів з 

метою забезпечення їх участі в прийнятті важливих рішень і підвищення рівня 

проінформованості; 



66 

• прозора інформаційна політика, що використовує як формальні, 

так і неформальні канали поширення відомостей, що має у своєму 

розпорядженні розвинені комунікації, що не залежать від структурних 

підрозділів і ієрархічних рівнів; 

• турбота про безперервний професійний розвиток та розкриття 

трудового потенціалу, підвищення кваліфікації, у тому числі за допомогою 

спеціальних тренінгів, які можна проводити без відокремлення від 

виробництва; 

• використовувати на СВФ «Агросоюз» систему атестації 

менеджерів середньої й нижчої ланки, засновану на застосуванні бальної 

оцінки ознак, що визначають стиль управління конкретного керівника. При 

цьому в якості ознак ділових якостей менеджерів повинні бути взяті основні 

характеристики кооперативного стилю управління. 

Розрахований економічний ефект від впровадження тренінгової 

системи, показує, що незначні (відносно масштабу підприємства) інвестиції в 

тренінгову систему навчання персоналу може призвести до маштабних 

покращень результатів понад 2000% продуктивності праці та більше 6 млн 

грн, при чому дані вкладені   

Впровадження зазначених рекомендацій і пропозицій повинне 

підвищити ефективність стилю управління на СВФ «Агросоюз».  
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